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全国、全省、全市“七五”普法中期先进集体 
 先进个人评选条件

一、全国、全省、全市“七五”普法中期先进县（市、区）评选条件
（一）认真学习宣传贯彻党的十九大及十九届二中、三中全会精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，积极贯彻落实党在现阶段的路线方针政策和党中央、国务院重大决策及省委、省政府的决议决定及战略部署，坚持依法执政、科学立法，坚持依法从严管党治党，围绕“四个全面”战略布局和“五位一体”总体布局，不断推进本地区政治经济社会科学发展。始终牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决践行“两个维护”，政治站位高，政治规矩严，遵守和执行国家宪法法律法规好，无论何时何地始终与党中央保持高度一致。
（二）全面贯彻落实依法治国基本方略，认真落实党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责规定和“谁执法谁普法”的普法责任制，重视法治建设，坚持将其纳入本地发展总体规划，与经济社会发展同部署、同推进、同督促、同考核、同奖惩。
（三）健全普法依法治理组织领导机构和日常办事机构，规范各项规章制度，配齐配强普法工作人员，开展日常性工作。建立法治宣传教育经费预算保障制度和动态调整机制。完善党委领导、人大监督、政府实施的普法领导体制和工作机制，强化各级对普法依法治理工作的检查督查。充分发挥宣传、文化、教育部门和人民团体在法治宣传教育中职能作用，不断构建各负其责，齐抓共管的普法工作格局，努力开创法治建设新局面。
（四）大力开展以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系的学习宣传活动，丰富活动内容，创新活动形式，提升活动成效，确保活动经常。积极落实国家工作人员学法用法制度，推动领导干部和公务员成为全社会学法用法尊法守法的楷模。高度重视青少年学法用法，认真落实秋季开学法治第一课和学校法治宣传周机制，努力提高学生及教职员工的法律素质。深入推进“法律六进”活动，坚持法治宣传教育全覆盖，本地区法律法规的普及率和群众对法律知晓率逐年提升，违法犯罪案件总量呈逐年递减态势，人民群众的幸福感、获得感和安全感不断增强，遵法守法学法用法蔚然成风。
（五）加强法治宣传教育阵地建设，重点突出形式和载体的创新突破，不断推动依法治理向纵深发展，较好地实现地方、行业、基层依法治理不断深化，党政领导干部运用法治思维和法治方式能力大力提升，公正司法、严格执法、全民守法的要求全面贯彻落实。“法治城市”创建成效有新提高，“民主法治示范村（社区）”创建达到全覆盖，法治广场、法治园地、法治教育基地等基础设施建设数量逐年增加，辖区法治宣传教育气氛日益浓厚。
（六）充分发挥传统媒体和新媒体宣传主力军作用，坚持普法宣传上大台、上大报、创品牌、出亮点方向，努力开创“电视有影、广播有声、报刊有文、网络有语”的法宣工作新局面。
（七）社会法治化建设成效明显，基本达到了本地区人民群众法治观念普遍增强，社会治理法治化水平显著提升的目标，连续三年辖区内未发生有重大影响的群体性事件和重大安全责任事件或其他具有恶劣社会影响的事件。党委、政府及领导班子成员无重大违法违纪案件，党委政府组成部门的领导班子及其成员未发生严重违法犯罪的。
二、全国、全省、全市“七五”普法中期先进集体评选推荐条件
（一）政治建设摆在首位。认真学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中全会精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个坚决维护”，坚持把社会主义核心价值观融入法治宣传教育之中，坚定不移地贯彻执行党的路线方针政策和中央、省委、省政府重大决策部署，在政治、组织、行动上始终与党中央保持高度一致。
（二）组织领导坚强有力。建立健全普法依法治理组织领导和办事机构，配备具体工作人员，坚持把普法依法治理工作纳入单位重要议事日程，定期召开会议，研究解决具体问题或部署重点工作。制定本单位“七五”普法规划，年度各项工作有计划、有部署、有落实、有检查、有总结。
（三）法治宣传深入扎实。充分利用“12·4”国家宪法日暨法治宣传日、宣传周广泛开展法律法规宣传，通过举办法治培训班、培训会、报告会或法治大讲堂等形式，积极推动法治宣传教育活动深入发展。认真贯彻“谁执法谁普法”、“谁主管谁负责”的普法责任制，建立和完善普法责任清单，经常开展行业系统、部门单位法治宣传教育活动，促进尊法、学法、守法、用法深入人心。坚持党委（党组）中心组集体学法制度和领导干部学法制度化，不断推动各级党委（党组）和领导干部依法决策、依法行政、依法管理，努力营造普法依法治理良好氛围。
（四）保障措施落实到位。普法经费列入年度财政预算，按时足额到位，做到专款专用。普法队伍健全，法治宣传教育阵地建设能满足实际需要，工作监督检查和奖惩制度措施较为完善。
（五）成绩突出效果显著。干部职工的法律素质和单位的法治化水平明显提高，法治宣传教育工作在本地区、本部门、本行业处于领先水平，形成可复制、可推广的经验做法。“七五”普法期间领导班子及成员中未发生严重违法违纪案件，本单位也未发生有重大影响的事件和案件。
三、全国、全省、全市“七五”普法中期先进个人评选推荐条件
（一）认真学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，践行“两个坚决维护”，坚持把社会主义核心价值观融入法治宣传教育之中，始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。
（二）在实施“七五”普法规划和人大常委会关于法治宣传教育的决议过程中，发挥突出作用，紧紧围绕党委政府工作大局，坚持面向基层服务群众，开展经常性普法依法治理工作，工作扎实成效明显，在本地本行业本部门普法依法治理中有较大影响，为群众公认。
（三）模范遵守和执行党的路线、方针、政策和国家的法律法规。
（四）认真学习中国特色社会主义法治理论，学习国家法律法规，具有较强的运用法治思维和法治方式解决问题的能力和水平。
（五）坚持依法决策、依法行政、依法管理、依法办事，维护宪法法律权威，始终做尊法守法学法用法的表率。
（六）从事普法依法治理工作3年以上，工作能力较强，热爱普法依法治理工作，恪尽职守、廉洁自律，近5年内受到地市级以上党委政府或有关部门表彰。
（七）近三年中个人或所在单位部门无任何违法违纪行为发生。

